

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКАЯ ПОЖИРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 32-й № 35 (2939)

Вторник, 24 марта 1970 года

Цена 2 коп.

КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ?

СВОДКА

о надое молока в совхозах и колхозах района за 22 марта
(В ПЕРВОЙ КОЛОНКЕ ЦИФРЫ ПОКАЗЫВАЮТ НАДОЙ МОЛОКА ОТ ОДНОЙ КОРОВЫ ЗА 22 МАРТА ПРОШЛОГО ГОДА, ВО ВТОРОЙ — НАДОЙ МОЛОКА ЗА 22 МАРТА ТЕКУЩЕГО ГОДА, В ТРЕТЬЕЙ — ТОВАРНОСТЬ НА ЭТУ ДАТУ 1969 ГОДА, В ЧЕТВЕРТОЙ — ТОВАРНОСТЬ ЗА 22 МАРТА 1970 ГОДА).

СОВХОЗЫ

«ЧЕБУЛИНСКИЙ»	5,5	6,1	86	84
«ЧУМАЙСКИЙ»	8,0	6,7	87	92
«УСТЬ-СЕРТИНСКИЙ»	5,3	5,2	82	79

КОЛХОЗЫ

«СИБИРЯК»	5,5	6,7	76	78
«ПОБЕДА»	6,1	6,2	82	82
«ДРУЖБА»	5,0	7,6	83	82
«МАЯК ИЛЬИЧА»	8,0	7,3	73	86
ПО РАЙОНУ:	6,1	6,3	84	85

ЮБИЛЕЮ В. И. ЛЕНИНА — УДАРНЫЙ ТРУД

СЕВ ПРОВЕДЕМ ОРГАНИЗОВАННО

Коллектив колхоза «Дружба» в юбилейном году решил получить урожай зерновых культур не меньше 16 центнеров с гектара, зеленой массы кукурузы — по 160 и картофеля — по 100 центнеров с гектара.

Задача нелегкая, но механизаторы и полеводы прилагают много труда, чтобы создать условия урожая юбилейного года.

Большое внимание уделяется удобрению полей. Вывезли под посев пропашных культур 6,5 тысячи тонн перегноя. Это

на две тысячи тонн больше, чем было внесено его в прошлом году. На каждый из 210 гектаров земли, занятой пропашными культурами, внесено по 35 тонн перегноя. Считаем, что такая заправка почвы удобрениями даст хорошую прибавку урожаю.

В том, что колхоз выполнил задание по внесению в почву органических удобрений, большая заслуга принадлежит механизаторам звена плодородия, возглавляет которое тракторист Виктор Ануфриев.

Он грузил удобрения по-

грузчиком РУ-0,6. Шоферы Анатолий Валов, Михаил Фролов, Николай Долженко и Александр Манузин вывозили за смену по 160 тонн перегноя.

В колхозе очищены от сорняков семена зерновых. Те партии, которые имеют нормальную влажность, на днях начнем протравливать ядохимикатами. Хорошо хранятся семена картофеля.

Отремонтированы все почвообрабатывающие и высевающие машины. Сейчас мы вывозим технику на поля. Почти полностью готов к работе трактор-

ный парк. Хватает и кадров механизаторов.

Механизаторы и полеводы уверены, что весенний сев будет проведен организованно в оптимальные сроки и с высоким качеством. Это будет гарантией высокому урожаю.

Н. УСТЮЖАНИН,
председатель колхоза «Дружба».



К 100-ЛЕТИЮ
СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ
В. И. ЛЕНИНА



С марта по май 1970 года в нашей стране проводится Праздник искусств народов Советского Союза, посвященный 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Он проходит под ленинским девизом «Искусство — народу».

Такой красочный, подлинно массовый показ искусств проводится впервые. Основная цель и задача его — продемонстрировать по всей стране, включая и самые отдаленные районы, достижения в культуре каждой союзной республики.

Праздник искусств начал свое шествие по стране.

НА СНИМКЕ: эмблема праздника искусств народов Советского Союза, посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

ФОТОХРОНИКА ТАСС.

Поздравляем ветерана

Алексей Никитович Баталов из 50 прожитых лет восемнадцать работает животноводом в Петропавловском отделении совхоза «Чебулинский». Трудится он честно, всегда заботясь о производстве.

Дочери Алексея Никитовича — Короткова и Андреева — прислали в редакцию письмо из г. Междуреченска, в котором поздравляют отца с пятидесятилетием.

С пятидесятилетием поздравляют ветерана сельского хозяйства дирекция, партийный комитет и рабочком совхоза «Чебулинский». К этим поздравлениям присоединяется и редакция «Ленинской искры».

С днем рождения, Алексей Никитович. Долгой Вам жизни, хорошего здоровья, счастья в труде и отдыхе.

РАБОТАЕМ В СЧЕТ МАЯ

Коллектив Чебулинского лесозаготовительного пункта одержал большую победу. 18 марта выполнил квартальный план по погрузке леса. При квартальном задании 30 тысяч кубометров погружено на автотранспорт 30670.

По заготовке древесины лесорубы работают в счет мая. По плану нужно было заготовить за четыре месяца 26 тысяч кубометров леса. На 18 марта заготовлено 26060.

Выполнен квартальный план по разделке древесины на нижнем складе для сплава.

На днях завершили выполнение четырехмесячного зада-

ния и пихтовары. Они выработали более 1600 кг пихтового масла.

Первое место по заготовке и подвозке леса заняла бригада Аркадия Пузырева. При месячном задании 912 кубометров леса она за 19 дней марта сдала на склад 1143.

Хорошо работали и слесари Павел Абрамкин и Владимир Колбасев, которые сумели обеспечить бесперебойную работу всех механизмов лесопункта.

Свою трудовую победу лесозаготовители посвящают 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

С. ШОХИН,
экономист лесопункта.

ЗАПРОСЫ НЕ УДОВЛЕТВОРЯЮТСЯ

В районном Доме культуры прошло собрание уполномоченных пайщиков райпотребсоюза, на котором отчитались правление райпотребсоюза и ревизионная комиссия за работу в 1969 году.

В докладе председатель райпотребсоюза И. И. Пищелин говорил, что большинство торговых работников уделяли много внимания удовлетворению запросов покупателей. План товарооборота выполнен Чебулинским райкоопом и Усманским сельпо. Он называет имена лучших продавцов, которые своим трудом способствуют лучшему удовлетворению спроса покупателей.

— В целом райпотребсоюз в прошлом году выполнил план товарооборота на 100,5 процента, план по продаже собственной продукции — на 100,8, а по коммерческой торговле — на 188 процентов.

В 1969 году продано товаров на душу населения, по сравнению с 1966 годом, больше на 137 рублей. Каждый житель района приобрел товаров в магазинах района на 447 рублей.

Только за прошлый год продано населению 389 стиральных машин — на 185 штук больше, чем было продано в предыдущем году.

На 30 тонн продано рыбы больше, чем в 1968 году, сахара — на 387 тонн, масла животного — на 10,5 тонны и т. д.

Но докладчик больше останавливался на недостатках, которые имеют место в работе торговых организаций. Так, например, Усть-Сертинский и Чумайский райкоопы, где председателями тт. Кузьмин и Денисов, заместителями по торговле тт. Заруцкий и Курасов, не выполнили план товарооборота. Усть-Сертинский райкооп продал товаров населению меньше того, что предусматривалось планом на 20 тысяч рублей, Чебулинский — на 70 тысяч рублей.

Уменьшилось, по сравнению с прошлым годом, ко-

личество магазинов, выполнивших годовой план товарооборота во всех потребительских обществах.

В Чумайском райкоопе из 17 магазинов выполнили план только 7. Из семидесяти тысяч рублей недовыполненного плана в Чумае шестьдесят приходится на магазины «Радуга», хозмаг и дежурный магазин, где продавцами работают тт. Баур, Смолянинова, Гамбург, Еримеева и Драченина. А ведь никаких объективных причин невыполнения плана не было.

Во многих магазинах не торговали даже товарами, которые постоянно имелись на складах.

Правления райкоопов слабо занимались завозом товаров и их равномерным распределением по магазинам.

Серьезным недостатком надо считать и тот факт, когда товары залеживаются на складах. Остаток их в райкоопах и сельпо составляет 1,5 миллиона рублей. В Чумайском райкоопе остаток товаров составляет 422 тысячи рублей, из них на 122 тысячи на складах.

Многие товары залеживаются в магазинах и складах одних сел, в то время как их нет в других. В этом виновно, прежде всего, правление потребительских обществ. Но нельзя снимать вину и с торгового отдела райпотребсоюза, который возглавляет М. В. Дмитриев. Он слабо занимается размещением и перераспределением остатков. Торговый отдел райпотребсоюза должен установить строгий контроль за поступлением товаров по фондам и распределением их.

Ведь только в декабре прошлого года в райпотребсоюзе вспомнили, что товарные фонды не покрывают план товарооборота, и подняли тревогу. И после этого фонды были увеличены, и годовой план в общем по райпотребсоюзу был выполнен.

Председатель Чумайского сельсовета Д. Г. Парий рассказал, что в Чумайском райкоопе план не выполнен потому, что у работников этого потребительского

общества была очень низкая трудовая дисциплина. Почти не торговали такими товарами, как простые брюки, телогрейки, рабочие рукавицы, резиновая обувь и т. д.

Сейчас, когда на пост председателя райкоопа избран Т. Денисов, дела стали налаживаться.

— Есть основания, — говорил т. Парий, — что в этом году запросы покупателей будут удовлетворяться лучше. А следовательно и план товарооборота будет выполнен.

Продавец Усманского сельмага Полина Когодеева говорила о том, что в их сельпо нет хороших складов, где можно хранить товары. В имеющихся складах зимой все перемерзает, а летом товары заливают дождем.

Многие выступающие говорили о том, что, хотя продано товаров населению больше, чем в предыдущем году, запросы населения удовлетворяются еще не всегда. Подходит весна, а в магазинах нет резиновых сапог, простых брюк и костюмов, нет телогреек и дождевиков.

Очень мало торгуют рукавицами, шапками и другими товарами, которые нужны населению в первую очередь.

Уполномоченные пайщики избрали правление райпотребсоюза, в состав которого вошли И. И. Пищелин, П. С. Парахневич, С. П. Миронов, В. И. Есин, Н. И. Картацева, М. В. Дмитриев и Р. А. Бесунов. Избран новый состав ревизионной комиссии и делегаты на шестой съезд облпотребсоюза.

В работе собрания пайщиков приняли участие заместитель райпотребсоюза Н. М. Зяблин и председатель облпотребсоюза М. П. Иванченко. Собрание приняло постановление, направленное на улучшение торговли в районе и удовлетворение запросов покупателей.

В. БЕЛИНКИН.

ПО ПЛАНУ ПАРТИИ

Чудеса техники должны пойти в первую голову на преобразование самого общенародного, занимающего более всего людей, наиболее отсталого производства — сельскохозяйственного. Так говорил В. И. Ленин еще в 1918 году, в напряженный период гражданской войны, в условиях хозяйственной разрухи. (См. Полн. собр. соч., т. 37, стр. 358).

Следуя ленинским заветам, партия и правительство проявляют постоянную заботу об оснащении нашего сельского хозяйства современной машинной техникой. Колхозы и совхозы стали теперь крупными высокомеханизированными хозяйствами. На их полях работает около двух миллионов тракторов самых различных типов, назначений и мощностей — от 10 до 300-сильного, миллионы других сельскохозяйственных машин.

Но развитие общественного производства, рост населения страны требуют, чтобы сельское хозяйство развивалось более ускоренными темпами, давало стране больше хлеба, мяса и другой продукции. Главный путь к этому — непрерывное оснащение колхозов и совхозов новой прогрессивной техникой, правильное, эффективное использование земли, машин, средств.

XXIII съезд КПСС, последующие Пленумы ЦК партии поставили задачу — добиться коренного перевооружения сельского хозяйства на новой технической основе, то есть на основе комплексной механизации всех отраслей колхозного и совхозного производства, широкой электрификации производственных процессов, внедрения средств автоматизации, электроники, счетно-решающих машин, химизации и мелиорации. Это позволит значительно повысить производительность труда и эффективность общественного производства, к чему призывает декабрьский (1969 г.) Пленум ЦК КПСС.

Партия и правительство, рабочий класс заботятся о том, чтобы дать сельскому хозяйству прежде всего новые мощные тракторы. На полях уже появились энергонасыщенные машины (при том же весе имеют большую мощность). Харьковский тракторный завод создал 150-сильный трактор «Т-150», который скоро будет поставлен на серий-

ное производство. На его базе начнется выпуск целого «семейства» тракторов — гусеничных и колесных. Энергонасыщенные тракторы позволяют увеличить скорость движения и ширину захвата машинно-тракторных агрегатов. Для них ученые и конструкторы создают скоростные плуги, сеялки и другие сельскохозяйственные машины, имеющие принципиально новые конструктивные узлы и агрегаты.

ПО ПУТИ НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКОГО ПРОГРЕССА

Красноярский комбайновый завод уже начал выпускать новый двухфазный зерноуборочный комбайн «Сибиряк», Ростовский и Таганрогский заводы готовят к серийному производству комбайны «Нива» и «Колос». Это машины, пропускная способность которых значительно увеличена, — до 5—7 килограммов хлебной массы в секунду.

Расчеты показывают, что при оснащении колхозов и совхозов техникой, обеспечивающей комплексную механизацию всех отраслей сельскохозяйственного производства во всех почвенно-климатических зонах страны (система таких машин создается и внедряется), производительность труда возрастает втрое и больше, а эксплуатационные издержки снижаются почти в два раза. Завершение комплексной механизации откроет более широкие возможности для применения самой передовой технологии, внедрения научной организации труда.

Одним из основных факторов повышения культуры земледелия служит химизация, т. е. широкое и рациональное применение минеральных удобрений, химических средств борьбы с сорняками и защиты растений от вредителей и болезней, известно-

вание кислых почв. Если прирост урожая за счет всех агротехнических мероприятий принять за 100 процентов, то на долю химических средств приходится от 30 до 60 процентов прироста. Конечно, при условии умелого, хозяйского использования даров химии.

Технический прогресс в сельском хозяйстве во многом зависит от внедрения достижений науки. Ученые создают новые высокопроизводительные сельскохозяйственные машины и тракторы, разрабатывают прогрессивную технологию земледелия и животноводства. В творческом содружестве с ними работают селекционеры. Они создают высокоурожайные сорта пшеницы, хлопка, сахарной свеклы, подсолнечника и других сельскохозяйственных культур — скороспелые, устойчивые от полегания, специально предназначенные для машинной обработки.

Новая техника, которой непрерывно оснащается наше сельское хозяйство, внедрение достижений науки во многом изменили облик деревни, характер земледельческого труда: он все больше превращается в индустриальный. Тракторист, комбайнер, шофер, машинист, слесарь, токарь, механик, электрик — вот ведущие профессии современной деревни. Армия сельских механизаторов насчитывает сейчас 3,331 тысячу, из них в колхозах трудится более двух миллионов человек.

Однако поставки новой техники в колхозы и совхозы обгоняют рост механизаторских кадров. Их сейчас на селе не хватает для двухсменной работы машин. Из-за этого много агрегатов простаивает, дневная и сезонная выработка снижаются. Вот почему необходима своевременная и планомерная подготовка механизаторских кадров, создание их резерва в каждом хозяйстве.

От дальнейших успехов научно-технического прогресса в сельском хозяйстве во многом зависит решение поставленной партией исторической задачи: ликвидировать социально-экономические и культурно-бытовые различия между городом и деревней.

А. КИРЮХИН,
инженер.

Полнее использовать резервы производства

Во всех отделениях Чумайского совхоза тщательно готовились к собраниям. За несколько дней до них на видных местах были вывешены объявления, сообщающие о том, что на собрании будет обсуждаться вопрос о задачах коллектива совхоза по улучшению использования резервов производства и усилению режима экономии.

Работники совхоза заранее готовились к собраниям, думали над тем, что они скажут, какие конкретные предложения могут внести. Они анализировали итоги своего труда, по-хозяйски взвешивали возможности совхоза, настойчиво изыскивали новые резервы.

Оглядываясь на пройденный путь, люди видели, что результатами труда им можно гордиться. Много сделали в полевом и животноводстве. Но много еще промахов и упущений, которые надо устранять. Без этого нельзя дальше развивать общественное хозяйство.

На собрании рабочие говорили о том, что в совхозе недостаточно экономно расходуются материалы. Так, например, токарь центральной мастерской Петр Волков рассказал, что большое количество металла при обработке деталей уходит в стружку.

— Требуется выточить, например, бронзовую втулку, у которой должны быть стенки пяти миллиметров. Стандартных заготовок нет, поэтому приходится точить из большой болванки. И получается, что всего 10 процентов металла идет на деталь, а остальное — в стружку.

— Я предлагаю сделать ящики и ставить их под станок. Потом хоть стружку цветного металла можно собрать и сдать в металлолом.

Скотник Карачаровского отделения, депутат районного Совета депутатов трудящихся Василий Ефремов говорил о том, что теряется много концентрированных кормов.

— При перевозках рассыпают комбикорм, а если производят размол зерна, то на мельнице обращаются с мукой, как

вроде она не имеет никакой ценности. Сыпят куда попало, порой даже не разметают пол под муку.

— Есть случаи хищения муки. С этим злом надо вести решительную борьбу всем коллективом.

На собрании очень много было уделено внимания экономии рабочего времени и повышению производительности труда.

Плотник т. Григорьев сказал: — Мы каждый день утром теряем по 1—1,5 часа рабочего времени. А кто в этом виноват? Иногда сами не приходим вовремя на работу, а в большинстве случаев сидим, ждем материалы и наряд на работу. Если подсчитать, сколько времени за год потеряет одна плотничья бригада, хватило бы его как раз на то, чтобы построить новый дом.

О необходимости экономии рабочего времени говорили на собраниях во всех отделениях и бригадах. В своих выступлениях рабочие предлагали вести настоящую борьбу за высокую производительность труда на всех участках производства, добиваться, чтобы каждая минута рабочего времени была использована производительно. Надо использовать все возможности для того, чтобы быстрее подтянуть отстающие участки до уровня передовых.

Немало было сказано и по поводу выпуска порой некачественной продукции. От этого хозяйство несет убыток. Особенно много идет молока низкого качества. И вина в этом работников животноводства.

Выступающие предложили на основе высокой производительности труда и внедрения передовых прогрессивных методов производства постоянно повышать качество продукции: молока, мяса и других продуктов. Совершенно изжить случаи порчи молока по причине повышенной кислотности и загрязненности. Для этой цели в каждом отделении иметь запасы для охлаждения молока, улучшить санитарное состояние животноводческих помещений.

Собрания в отделениях прошли организованно. Все выступавшие горячо одобрили инициативу ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ, взволнованно говорили о тех резервах производства, которые имеются и должны быть приведены в действие коллективом совхоза. Собрание наметило конкретные мероприятия по повышению эффективности производства, усилению режима экономии. Претворение их в жизнь позволит хозяйству увеличить производство и продажу всех видов сельскохозяйственной продукции. Решено в нынешнем году вырастить и собрать с гектара не менее 15 центнеров зерна, по 100 картофеля, 160 центнеров зеленой массы кукурузы; осуществить больше работы по дальнейшему повышению культуры земледелия и животноводства, укрепить кормовую базу, улучшить использование техники.

Н. ФИЛИМОНОВ,
секретарь парткома совхоза
«Чумайский».

ПО СЛЕДАМ ВЫСТУПЛЕНИЙ «ЛЕНИНСКОЙ ИСКРЫ»

В газете «Ленинская искра» № 17 за 10 февраля опубликована статья «Обратимся к цифрам». В ней сообщалось, что в Михайловском отделении Чумайского совхоза допускают большой падеж телят, перерасходуют молоко на выпойку телятам.

Секретарь парткома совхоза «Чумайский» т. Филимонов сообщил, что статья обсуждалась в коллективе животноводов. Установлен строгий контроль за лимитом выпойки молока телятам. Бригады животноводства тт. Перцев и Кожеников строго наказаны.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

На совместном заседании бюро РК КПСС и исполком районного Совета депутатов трудящихся постановили 11 апреля 1970 года в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина провести коммунистические субботники во всех колхозах, совхозах, предприятиях и учреждениях района. К участию в субботнике привлечь все трудоспособное население и учащиеся школ.

Бюро, исполком райсовета обязали парткомы совхозов, колхозов и первичные партийные организации повести широкую разъяснительную работу в коллективах трудящихся с тем, чтобы в этот знаменательный день за счет высокой организации труда, экономного расходования сырья получить максимальное количество продукции высокого качества.

Средства, заработанные в день коммунистического субботника, будут направлены в фонд досрочного завершения плана текущей пятилетки.

В целях лучшей организации коммунистического субботника создан районный штаб, председателем которого утвержден секретарь РК КПСС т. Култаев А. Е.



ДОНЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ. Более десяти лет работают на ферме колхоза имени Свердлова Константиновского района Юлия Ивановна и Александр Павлович Егоровы. Мастера машинного доения в совершенстве освоили свое дело. Хороший уход за скотом, умелое использование механизмов помогли им в прошлом году надолго в среднем от каждой коровы на 350 килограммов молока больше, чем предусматривалось заданием.

У Егоровых семеро детей. Родители воспитывают у них любовь к труду, во время школьных каникул ребята помогают на ферме.

Недавно в семье произошло большое событие — Юлия Ивановна и Александр Павлович приняты кандидатами в члены партии.

НА СНИМКЕ: первый секретарь Константиновского райкома партии Е. Г. Куликова (слева) вручает кандидатские карточки Егоровым. ФОТОХРОНИКА ТАСС.



ЗДРАВСТВУЙ, КНИЖКИНА НЕДЕЛЯ

Начались весенние каникулы. Это и «Неделя детской книги». Она должна коснуться каждого села, поселка, ее должны отмечать не только в библиотеке, на утренниках, но и в каждом классе, пионерском отряде, клубах и Домах культуры.

Умная и добрая книга встречает детвору в первые годы жизни и ведет как тактичный опытный друг от рубежа к рубезу, показывая и подсказывая, объясняя и напутствуя.

«Мои первые книжки», «Читаем сами», «Знай и умей», «Тебе в дорогу, романтик» — это список серий, выпущенных за последние годы для ребят.

Вместе с литераторами в детскую книгу пришли талантливые художники. Многие из них посвятили для детей всю свою жизнь. Именно за эту работу они удостоены почетных званий, заслуженных и народных художников. Иллюстрации В. Лебедева, Е. Чарушина, Ю. Васнецова, А. Пахомова и других стали для маленьких читателей первыми источниками эстетического воспитания.

В проведении «Недели детской книги» в библиотеках, клубах дети еще больше ознакомятся с литературой о В. И. Ленине, о соратниках Ленина, о коммунистах-ленинцах, пионерах-героях, о Родине, о приключениях и т. д. «Неделя детской книги» должна продемонстрировать ребятам лучшее, что есть в фондах библиотек, поэтому каждый библиотекарь должен быть хорошо подготовлен.

Перед библиотеками сейчас стоит задача, как заинтересовать ребят в дни весенних каникул. Здесь необходимо оформить книжные выставки по возрастным особенностям, проводить утренники, беседы у выставок, громкие читки. Чебулинская детская библиотека готовит для ребят утренник «Книга — наш друг» (стихи, песенки, инсценировки, игры). В дни каникул будем проводить игры, викторины, выставки.

Материал к проведению «Недели детской книги» можно взять из следующей литературы: Е. Лапин «В дружбе с книгой», детгиз, 1962 г., журнал «Вожатый» № 2, 1970 г., «Вожатый» № 2, 1969 г., «Книги — детям», детгиз, 1960 г., стр. 36 «Книги — детям» — стр. 41.

Итак, здравствуй, книжкина неделя!

Г. НОВГОРОДЦЕВА,
заведующая детской библиотекой.

БЕРЕГИТЕ ЗРЕНИЕ

Глаз хорошо защищен своими придатками и костными стенками глазницы от различных внешних воздействий. Казалось бы, что повреждения такого небольшого органа, поверхность которого составляет лишь 0,15 процента всей поверхности тела, должны занимать ничтожное место среди других травм. В действительности же травмы глаз наблюдаются часто и составляют 5—10 процентов к общему числу ранений. Повреждения глаз встречаются в промышленности, сельском хозяйстве, у детей во время игр и шалостей, в быту.

Нередко травма с самого начала является тяжелой и сразу приводит глаз к гибели.

Известно, что травмы часто являются следствием невыполнения правил техники безопасности, нарушения технического процесса, несоблюдения трудовой дисциплины. На предприятиях, где проводятся необходимые мероприятия по защите органа зрения, количество глазных травм резко уменьшается.

Важно, чтобы все рабочие, которые имеют дело с летящими осколками (слесари, токари, фрезеровщики, кузнецы, трактористы, комбайнеры), были обеспечены защитными очками.

У некоторых сложилось неправильное представление, что глаз во время травмы может быть ранен осколками стекла очков.

Ранения глазного яблока стеклами очков наблюдаются исключительно редко. Наоборот, очки обычно ослабляют силу удара и спасают глаза. Поэтому при обработке различного рода деталей, рубке металла, ремонте сельскохозяйственных машин, заточке инструментов обязательно нужно пользоваться ПРЕДОХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОЧКАМИ.

В борьбе с травматизмом глаз не менее важен вопрос о защите их путем оборудования станков специальными приспособлениями для задержки, улавливания и отвода стружки и искры. Это защитные экраны, стружкоотводчики, защитные пластинки в кожухах точильных камней.

Засорение воздуха пылью, и мелкими осколками способствует понижению чувствительности роговицы, что может явиться причиной тяжелого заболевания. Рабочий ничего не чувствует в такой момент и поздно обращается к врачу. Поэтому производствен-

ные помещения должны быть оборудованы хорошей вытяжной вентиляцией. Чистый воздух играет большую роль в борьбе с повреждением глаз.

В профилактике травматизма органа зрения велико значение правильного освещения. Рациональное освещение рабочего места повышает остроту зрения, значительно расширяет поле зрения. А это отражается на производительности труда.

О. МЕЩЕРЯКОВА,
врач-окулист.

ЕСЛИ БОЛЯТ ЗУБЫ...

Чтобы зубы не болели, надо обращаться для осмотра полости рта к зубному врачу или стоматологу не реже двух раз в год, не ожидая появления зубных болей.

Наиболее распространенным заболеванием зубов является кариес. Первые его признаки: в зубах появляется небольшое «дупло». В этот период можно быстро и почти безболезненно вылечить зуб — запломбировать его и спасти от дальней-

шего разрушения. Если время упущено, то зуб постепенно разрушается дальше, «дупло» в зубе становится глубже. Появляется боль во время еды горячих, холодных, сладких блюд. Сильные боли потом беспокоят постоянно. К этому присоединяется боль в ушах, затылке, висках, которая при лежании усиливается, и люди, пытаясь успокоить ее, начинают ходить.

Больные зубы во рту — постоянный очаг инфекции. В них гнездится большое количество микробов, которые обладают ядовитым действием, постепенно отравляют организм, воздействуя на центральную нервную систему. Несколько таких очагов во рту, а иногда даже и один, могут явиться причиной, общего недомогания, поддерживают различные заболевания, причем, зачастую общее лечение не дает никакого эффекта, пока зубы не будут вылечены или удалены. Ангина в ряде случаев длится годами, и никакое лечение не помогает, пока не будет проведено лечение зубов и полости рта.

Для предупреждения кариеса имеет большое значение полноценное питание матери и ребенка. Отсутствие в пище ребенка витаминов «А», «В», «С» и «Д» особенно вредно сказывается на развитии как молочных, так и постоянных зубов. Для хранения зубов необходимо установить правильный уход за полостью рта с детства.

Сколько раз в день чистить зубы? Есть люди, у которых слюна густая, вязкая. Здесь необходимо чистить зубы 3 раза в день. И, наоборот, люди, у которых зубы мало предрасположены к заболеваниям. Слюна у них жидкая, смывает пищу и мало или совсем не задерживается между зубами. Таким людям достаточно чистить зубы раз в день — перед сном, а утром лишь прополоскать рот.

Следите за состоянием своих зубов. Их заболевание влияет на ваше здоровье.

В. ПОНОМАРЕВА,
врач-стоматолог.

ВАС БЕСПОКОЯТ ВЕСНУШКИ

Косметика — искусство украшать. Но хороший вид кожи лица зависит и от состояния здоровья. Поэтому лечение косметических недостатков должно быть общим и местным.

В весеннее время нарушается пигментация — появляются веснушки. Многие женщины и девушки считают, что веснушки не украшают, и тогда всерьез стараются замаскировать их. Но тщетно.

ВОТ СОВЕТ. Для предупреждения веснушек рекомендуется использовать защитные кремы «Луч», «Щит», «Березовый крем». После 2—3-часовой экспозиции активность веснушек уменьшается. Тогда нужно накладывать крем повторно.

Если веснушек мало, лицо можно протирать соком репчатого лука (утром и вечером), раствором лимонной кислоты, лимонного сока или смазывать каждую веснушку чистым глицерином. Когда начнется шелушение кожи, пользуйтесь кремом «Метаморфоза», «Молодость».

Порой вас беспокоят красные угри. Соблюдайте диету: исключите острую и пряную пищу. Красные угри бывают чаще при пониженной кислотности, нарушении функции яичников. Поэтому нужно лечить основное заболевание и умываться мылом «Детское», «Красный мак», протирать лицо резацином, салициловым спиртом,

спиртом с добавлением 2—3 процентов антибиотиков.

Если на лице имеются черные точки, протирайте лицо раствором туалетного уксуса с кипяченой водой (в равных частях) или лимонным соком. Рекомендуются также паровые ванны 1—2 раза в неделю, после которых нужно умыться и смазать лицо кремом. Если у вас жирная кожа, используйте при умывании поваренную соль.

Пористая кожа: для стягивания ее пор умывайтесь холодной водой с мылом и протирайте кожу туалетным мылом. Можно применять дрожжевые или белковые маски с добавлением лимонного сока.

При дряблой коже применяются маски из овощей и фруктов, массаж, гимнастика.

Морщины старят. Если они у вас есть, то рекомендуется использовать горячие компрессы, обтирание лица холодным соевым раствором, а затем смазывание кремом с добавлением поваренной соли. Утром делайте прохладное обмывание и наносите витаминный крем под пудру. Накладывайте на лицо кремы, которые содержат витамины «А», «Д», «Е» — они уменьшают морщинистость, пористость кожи.

Используйте эти советы при уходе за кожей лица.

Л. БЛОЩИЦИНА,
врач-дерматолог.

КАК УБЕРЕЧЬ ВОЛОСЫ ОТ ВЫПАДАНИЯ

«МЕНЯ ВОЛНУЕТ ВЫПАДАНИЕ ВОЛОС», — ПИШЕТ ЖЕНЩИНА В РЕДАКЦИЮ. А ВОТ СТРОКИ ИЗ ДРУГОГО ПИСЬМА: «ГОВОРИТ, ЧТО ПОСЛЕ СТРИЖКИ ВОЛОС ЧУСТЕЕТ. ПРАВДА ЛИ ЭТО?»

На письмо читателей отвечает ДЕРМАТОЛОГ В. А. ЗАПОЛЬСКИЙ.

Волосной покров человека постоянно обновляется, поэтому ежедневное выпадение 30—50 волос не должно беспокоить. Это нормальное физиологическое явление.

Продолжительность жизни волоса в среднем: у мужчин — до двух лет, у женщин — до пяти-семи лет. Любопытно, что интенсивность роста волос меняется в зависимости от времени года и суток: весной и летом волосы растут быстрее, чем осенью и зимой, ночью — медленнее, чем днем. В среднем за месяц у взрослого человека волосы отрастают примерно на один-полтора сантиметра.

Состояние волосного покрова зависит от состояния всего организма, прежде всего, нервной системы. Немаловажное значение имеет уход за волосами. Их необходимо мыть и подстригать. Однако от стрижки волосы, как правило, не становятся гуще, так как, срезая стержень, мы лишь уменьшаем длину волоса.

Но если выпадение волос вызвано каким-то заболеванием, то необходимо лечение: чем раньше побрить голову или подстричься, тем лучше. Тогда легче втирать в кожу лекарственные растворы или мази, удобнее делать массаж и физиотерапевтические процедуры, назначенные врачом.

В каком возрасте начинать стричь волосы?

Мнение, что в грудном возрасте детей не надо подстригать — ошибочно. Первые, пушковые волосы хрупки, ломки. Их нет необходимости сохранять. Не стоит делать малышам прически, на-

правленные против естественного роста волос. Мальчикам и девочкам лучше носить челки.

Не только детям, но и взрослым не следует в течение нескольких лет делать пробор на одном месте: волосы здесь станут редкими. Туго заплетать косы и завязывать их бантами, носить тугие прически, которые сильно оттягивают волосы на висках, не следует: это вредно отражается на волосах, нарушает их питание. Часто спрашивают: что лучше — стрижка ножницами или под бритву? После стрижки под бритву в течение продолжительного времени концы волос сохраняют форму усеченного конуса. Подстриженные ножницами концы волос обычно неровны. От этого через несколько недель после стрижки на них появляются разветвления и кисточки, волосы начинают сечься. Таким образом, благоприятнее для волос стрижка под бритву.



Когда Муза Сергеевна Образова, телеграфистка Мурманского отделения Октябрьской железной дороги, расплела свою косу и согласилась сфотографироваться, многие из отдыхающих в санатории пришли посмотреть на ее необыкновенные волосы, которые оказались длиннее роста Музы Сергеевны.

— Вот, наверное, уход-то нужен за эдакой красотой, — говорили все.

— Нет, я свою косу особенно не балую, — ответила Муза Сергеевна. — Уход нужен прежде всего моим детям: у-меня двое сыновей, оба уже школьники... Ну, а коса, пусть не такая длинная, по-моему, гораздо лучше, красивее, чем, например, мальчишеская стрижка.

Н. ПАВЛОВА.
Фото Р. Суслика.
(«Огонек» № 8).

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

УСПЕХ
ФРАНЦУЗ-
СКИХ
КОММУНИ-
СТОВ

15 марта во Франции состоялся второй тур кантональных выборов. Кантональными эти выборы называются потому, что от каждого кантона (мелкой административно-территориальной единицы) его жители направляют одного генерального советника в высший выборный орган департамента — Генеральный Совет. В проводи-

мых раз в три года кантональных выборах участвует каждый раз только половина населения страны, и наполовину обновляется состав Генеральных Советов.

Французскими департаментами управляют назначаемые правительством чиновники — префекты. Генеральные же Советы наделены довольно ограниченными полномочиями. Издавна в Генеральных Советах было сильно влияние буржуазных партий, стремившихся не только обеспечить себе преобладающее влияние на местах, но и контролировать местные бюджеты.

Вот характерный пример. Газета «Юманите» сообщила, что Генеральный Совет департамента Мерт-Э-Мозель включил в местный бюджет расходы по строительству каналов на Мозеле и автострады Нанси-Метц. В этом

департаменте подлинным хозяева — крупные металлургические тресты, которые как раз и заинтересованы в улучшении средств транспорта для сбыта своей продукции. А нуждам населения, как отмечала «Юманите», больше бы отвечало финансирование строительства новой школы, больницы, культурного учреждения.

Буржуазия воздвигла вокруг захваченных ею позиций баррикады в виде несправедливой и антидемократической избирательной системы. Получается, например, что густонаселенные пролетарские районы и малонаселенные кварталы богачей представлены одинаковым числом генеральных советников. В департаменте Рона в кантоне Брон коммунист был избран 16503 голосами, а в департаменте Нижние Альпы в кантоне Сенез кандидат правящей партии стал генераль-

ным советником, собрав всего 102 голоса.

Французская компартия выдвигала кандидатов во всех 1609 округах, вела широкую разъяснительную работу. Она предлагала избирателям ясную программу демократических преобразований и призывала левые силы к единству действий.

Голосование в первом туре принесло успех компартии. Ее кандидаты собрали около 24 процентов голосов — на 1,6 процента больше, чем на выборах в 1964 году. По числу собранных голосов компартия заняла первое место. В целом левые партии собрали 52 процента голосов. Итоги первого тура свидетельствуют о росте авторитета компартии, об укреплении ее связей с массами.

В результате обоих туров в Генеральные Советы избраны 153

коммуниста (на 19 больше, чем в прошлом составе). Разумеется, это число избранных кандидатов компартии далеко не соответствует числу собранных ими голосов. Число ее генеральных советников было бы не менее 380, если бы существовала избирательная система пропорционального представительства.

Комментируя итоги выборов, заместитель Генерального секретаря Французской коммунистической партии Жорж Марше сказал: «Народные массы... видят в нашей партии не только самого решительного противника власти монополий, но также и, главным образом, партию, которая открывает реальные перспективы будущего, выдвигая свою программу «за передовую демократию, за социалистическую Францию».

В. СЫСОВЕВА.
(ТАСС).

Вор — враг общества

Почти каждый день в правлении колхоза «Дружба» шли разговоры о кормах. Скот недодает и теряет продуктивность. Все это тревожит колхозников, которые потеряли покой в поисках выхода из создавшегося положения.

И только трое пропойц не знали ни горя, ни заботы. Для них не существовало ни колхоза; ни семьи. Они бросили бы и работу, если бы она не давала деньги, нужные на водку. Но денег не хватает, чтобы пить ежедневно.

И вот 24 января глухой ночью в окно пенсионера Василия Прокопьевича Смакотина, проживающего в Баиме, раздался осторожный стук. Не впервой слышать хозяину дома этот сигнал: опять забулдыги нагрянули.

Действительно, за дверями стояли три заиндевевшие фигуры. Четко выделялся на снегу силуэт лошади, запряженной в сани. Даже парок валил.

— Дядя Вася!.. Три мешка муки... Пару бутылок...

Так 170 килограммов муки, предназначенной для телят, перекочевали в закрома мелкого хозяйчика с нечистой совестью.

Но сколь веревочке не виться, а конец ее будет. Органы районной милиции разоблачили расхитителей социалистической собственности. Ими оказались скотники колхоза «Дружба» Павел Полежаев, Михаил Анкин и Василий Тимофеев.

Это здоровые 30-летние мужчины. Назалось бы, жить им и здравствовать на благо семьи, родного колхоза. Но нет. Морально опустившиеся пропойцы стали на антиобщественный, преступный путь. Дело на них передается в народный суд, и они понесут заслуженное наказание. Учитывая, что расхитители имели предвзятый створ, ранее судились за кражи, плохо работали в колхозе, их преступление квалифицируется статьей 89-2 уголовного Кодекса РСФСР. Она предусматривает изоляцию от общества на срок до 6 лет. Мера сурова, но справедлива и необходима. Преступники наносили огромный вред колхозу, своим семьям и в целом обществу. С этим мириться нельзя. И не будем.

Трижды судился за мелкое хулиганство в пьяном виде скотник совхоза «Усть-Сертинский» А. П. Волонтасов. Предупреждение не пошло впрок. В стремлении

найти средство на выпивку, Волонтасов 22 января похитил 28 килограммов муки и продал за 3 рубля гражданке Варфоломеевой. 2 февраля такое же количество корма продал гражданке А. Н. Кононовой за 1 рубль 40 копеек.

Вместе с преступником к ответственности привлекается по статье 208 УК РСФСР и сквица краденого А. Н. Кононова. Доказано, что у разных лиц и в разное время она скупала около двух центнеров корма.

Нам необходимо обратить внимание общественности на лица, которые в силу своей отсталости становятся прямыми пособниками преступников и нередко укрывают их от возмездия. Как правило, этими людьми движет мелкий корыстный расчет. И их следует рассматривать и наказывать наряду с правонарушителями.

60 килограммов комбикорма купил за три рубля у скотника Чебулинского совхоза Лазарева пенсионер Тимофей Есин. Причем, приехал на своей лошади. И это сделал, к вели-

кому сожалению, бывший фронтовик, защищавший Родину от врага и не увидевший врага в Лазареве.

Особенно опасны лица, которые используют свои служебные права и возможности для преступных целей. Таким оказался шофер Леляжского откормсовхоза Николай Гарин. Пользуясь известным доверием и автомашиной, он совершил ряд воровских актов.

В эти дни во всех предприятиях и организациях района проходит обсуждение письма партии и правительства. Трудящиеся вскрывают недостатки в своей работе и намечают пути их искоренения, пути экономии и бережливости, которые должны стать стимулом дальнейшего роста социалистического хозяйства. Одной из задач должен стать и вопрос борьбы с хищением социалистической собственности. Нужно создать нетерпимую обстановку для всех, кто стремится к личному обогащению за счет народного добра.

Капитан М. КОПЫЛОВ,
начальник районного отдела внутренних дел.



Вышли из печати и поступили в продажу следующие книги:

В. И. Ленин. «Две тактики социал-демократии в демократической революции». Политиздат, 1969 г., 152 стр. Цена 19 коп.

В. И. Ленин. «Критические заметки по национальному вопросу», «О праве наций на самоопределение», «О национальной гордости великороссов». Политиздат, 1970 г., 120 стр. Цена 14 коп.

«Великий друг молодежи». Воспоминания о В. И. Ленине. Издательство «Молодая гвардия», 334 стр. с иллюстрациями. Цена 54 коп.

М. И. Ульянова. «О Ленине». Политиздат, 1969 г., 184 стр. с иллюстрациями. Цена 59 коп.

Маризетта Шагиня. «Четыре урока у Ленина». Издательство «Молодая гвардия», 1970 г., 284 стр. с иллюстрациями. Цена 58 коп.

История КПСС. Издание третье. Политиздат, 1970 г., 736 стр. Цена 1 руб. 13 коп.

«Коммунист» 1970 г. Календарь-справочник. Политиздат, 1970 г., 302 стр. Цена 58 коп.

«Справочник секретаря первичной партийной организации». Издание третье (переработанное и дополненное). Политиздат, 1969 г., 176 стр. Цена 35 коп.

«Фотопортреты (цветные) членов и кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС». Издательство «Планета», 1969 г. Цена 2 руб. 08 коп.

Виталий Закруткин. «Матерь человеческая». Повесть. Издательство «Молодая гвардия», 1969 г., 114 стр. Цена 17 коп.

с. Верх-Чебула, ул. Ленинская, № 22. Телефоны: редактора — 0-40, зам. редактора и ответственного секретаря — 0-41, сельхозотдела и отдела культуры — 1-19, типографии и бухгалтерии — 0-43.

Типография газеты «Ленинская искра». Газета выходит 3 раза в неделю: вторник, четверг, суббота. Тираж 2586 экз. Заказ № 35.



24 МАРТА

- 18.58. Программа передач.
- 19.00. Для школьников. «Калейдоскоп».
- 19.30. «Тетя Роз». Художественный телефильм.
- 20.00. Горчичник.
- 20.30. Спокойной ночи, малыши!
- 20.40. Телевизионные новости.
- 20.55. «Л. Ревуцкий». Телефильм.

25 МАРТА

- 17.15. Клуб кинопутешественников.
- 18.15. Спортивная неделя.
- 18.30. Мультипанорама.
- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС: 19.30. «Фото хабера». Венгерский художественный фильм.

26 МАРТА

- 17.00. Ленинский университет миллионов.
- 17.30. А. Писемский. «Самоуправцы». Телеспектакль.
- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС: 19.30. Программа передач.
- 19.32. Экономика и экономисты.
- 20.15. Наш город и мы.
- 20.45. По дорогам идут машины...

27 МАРТА

- 18.58. Программа передач.
- 19.00. Для школьников. «И. С. Бабушкин». Телеочерк.
- 12.45. Телевизионный народный университет.
- 13.30. «Без борьбы нет победы» — Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. ГДР — 5-я серия.
- 15.30. Программа Благочестивой студии телевидения.
- 16.30. Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. 2 и 3 периоды (в записи).
- 17.30. ЦТ. «Полотна, поющие о России». «Сказка в русской музыке».
- 18.30. Владыки без масок.
- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС: 19.00. ТВС.
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА: 20.30. Новости.
- 20.45. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва) 2-й тайм (в записи).
- 21.30. Телеспектакль.
- 23.00. В эфире — «Молодость». Алло, мы ищем таланты.
- 23.45. ЦТ. «Михаил Ульянов». Творческий портрет.
- 00.45. Мир социализма.
- II ПРОГРАММА 18.58. Программа передач.
- 19.00. «Так я пришел». Венгерский художественный фильм.
- 20.25. Урок английского языка.
- 20.30. Спокойной ночи, малыши!
- 20.35. Художественный фильм. «Гиперболоид инженера Гарина».
- 22.10. Концерт.

28 МАРТА

- 12.00. Новости
- 12.15. Для школьников. «И. С. Бабушкин». Телеочерк.
- 12.45. Телевизионный народный университет.
- 13.30. «Без борьбы нет победы» — Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. ГДР — 5-я серия.
- 15.30. Программа Благочестивой студии телевидения.
- 16.30. Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. 2 и 3 периоды (в записи).
- 17.30. ЦТ. «Полотна, поющие о России». «Сказка в русской музыке».
- 18.30. Владыки без масок.
- ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС: 19.00. ТВС.
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА: 20.30. Новости.
- 20.45. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Спартак» (Москва) 2-й тайм (в записи).
- 21.30. Телеспектакль.
- 23.00. В эфире — «Молодость». Алло, мы ищем таланты.
- 23.45. ЦТ. «Михаил Ульянов». Творческий портрет.
- 00.45. Мир социализма.
- II ПРОГРАММА 18.58. Программа передач.
- 19.00. «Так я пришел». Венгерский художественный фильм.
- 20.25. Урок английского языка.
- 20.30. Спокойной ночи, малыши!
- 20.35. Художественный фильм. «Гиперболоид инженера Гарина».
- 22.10. Концерт.

29 МАРТА

- 18.58. Программа передач.
- 19.00. Осторожно, огонь!
- 19.15. «Актриса». Фильм-спектакль.

30 МАРТА

- 18.58. Программа передач.
- 19.00. Осторожно, огонь!
- 19.15. «Актриса». Фильм-спектакль.

20.00. В помощь школе. 10-й класс. Биология, генетика: наука и практика.

20.30. Спокойной ночи, малыши!

20.35. Телевизионные новости.

20.50. «В город пришла беда» Художественный телефильм. I и II серии.

22.00. Концерт.

27 МАРТА

I ПРОГРАММА

18.58. Программа передач.

19.00. Для старшеклассников. «Выбор пути».

19.30. «На съемках у Райзмана». Телефильм.

20.00. В помощь изучающим Тезисы ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Ленинизм — знамя борьбы народов против империализма, за революционное обновление мира.

20.30. Спокойной ночи, малыши!

20.40. Телевизионные новости.

20.50. Сегодня — День театра.

22.30. Апрельский экран.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА:

23.00. Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. Передача из Швеции.

28 МАРТА

I ПРОГРАММА

12.00. Новости

12.15. Для школьников. «И. С. Бабушкин». Телеочерк.

12.45. Телевизионный народный университет.

13.30. «Без борьбы нет победы» — Премьера многосерийного телевизионного художественного фильма. ГДР — 5-я серия.

15.30. Программа Благочестивой студии телевидения.

16.30. Чемпионат мира по хоккею. СССР — СССР. 2 и 3 периоды (в записи).

17.30. ЦТ. «Полотна, поющие о России». «Сказка в русской музыке».

18.30. Владыки без масок.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС: 19.00. ТВС.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА: 20.30. Новости.

НАШ
АДРЕС И
ТЕЛЕФОНЫ: